



社评



新华通讯社重点报刊

第5016期
总第5982期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/277-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路65号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060
封面主编 吴明明
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

绝不能拿“历史城区”当摇钱树

Q 言论提要:苏州在古城保护上不遗余力,牺牲实利,不以高楼大厦标榜城市形象,而以古城风貌打动世人的做法,修复了曾经迷失的城市自我和城市自尊,值得推崇。

现代快报首席评论员 西风

新华社记者昨日报道说,苏州第五次修订历史文化名城保护规划,把苏州城分为“历史城区”、“城区”和“市区”三个层次,“历史城区”将成为文化保护的重中之重。

这个消息不能忽略。照这个思路,“天价地王”的账簿上,不会再出现令人垂涎的古城区地块。

谈起苏州,最挥之不去的就是她的古城:小桥流水人家,满城古戏台,吴王构建的古城墙……

与南京一样,苏州也是有着2500余年历史的古都城,是中国首批24个历史文化名城之一,依赖古城的典雅和幽深,苏州与南京双闻名于世。

但是这两个江苏数一数二的城市,都面临着发展与保护、历史遗韵和现代风貌之间的纠结。在城区面积不断拓展、人口急剧增加、城市环境

日新月异的现代化过程中,有关“历史城区”保护、修复、拆迁的争议,一直伴随着左右。比较典型的,南京有老城南甘家大院拆迁争议,苏州有“姑苏第一名街”山塘街修复质疑等。

这些争议说起来复杂,其实也挺简单,就是专家计较的原汁原味和主政者指导思想中开发利用之间的矛盾。

原址保护、原真性复建,当然是对古城历史的最大尊崇。但需要大笔投入不说,还缺乏现代社会中的经济利用价值。这个选择对每个城市管理者来说都是个挑战。钱从哪来?钱从哪挣?没有足够的开发价值,其保护性、维护性的资金就会捉襟见肘。

现在,像南京、苏州这样的历史文化名城,古城区寸土寸金,商品房开发都能赚上盆满钵满,旅游效益

也非常显著。在“历史城区”的问题上,是忠于历史遗产价值还是追求市场经济条件下的项目开发效益,考验着城市主政官员的神经和良心。

以彻底消灭真实为代价,以改头换面为特色,带有现代符号的假古董、伪古迹层出不穷,玷污历史的,有之;借旧街区改造为名行楼盘、别墅商业开发为实的“保护性拆迁”,大肆牟利,出卖历史的,有之。当然,调整发展观、政绩观,在古城保护整体规划中走出误区并施行合一,还原历史的,也有之。像苏州这次的城区保护等级划分,就属于后者。在去年下半年,苏州市宣布“三区合一”,成立苏州国家历史文化名城保护区,设置高规格管理机构(区管委会作为省政府派出机构)进行整体保护——已被有关专家评价为古城保护的“苏州模式”。苏州在古城保护

上不遗余力,牺牲实利,不以高楼大厦标榜城市形象,而以古城风貌打动世人的做法,修复了曾经迷失的城市自我和城市自尊,值得推崇。

当我们陶醉于一日千里的发展速度时,需要停下脚步,回望历史的深处,看有没有失落什么。比起满大街的高楼,古街区、古村落、古建筑,确实显得“矮矬穷”,但是,它们是我们的“昨天”。铭记历史对每一代人来说,都是无条件的!我们不能让古城特色一天天在拆迁中消失。在这方面,城市的决策者们更是责无旁贷。

昨日,习近平在湖北农村考察时特意强调,实现城乡一体化,建设美丽乡村,不是“涂脂抹粉”,不能大拆大建,特别是古村落要保护好(详见今日快报封4版)。

在城市建设中,不也是同样的道理吗?

读报有感

徒有虚名的“领导小组”是该清理了

连发展足疗业也要成立个领导小组,多如牛毛的“领导小组”,是一些地方政坛一景。

由此想说,名目繁多的“领导小组”,到底能“领导”谁干活?能产生何等“奇效”?——“领导小组”多,必然是会议多、文件多、检查多、扯皮多,不仅造成了机构臃肿、行政成本变高,也容易导致权力运行混乱、部门间职责不清。

现代政府是责任政府、法治政府,

各部门都有明确的工作职责,只要守土有责、尽心尽责,完全没有必要成立徒有虚名的“领导小组”。当务之急,必须来个地方“领导小组”大清理,把人浮于事的“领导小组”坚决撤销,把有必要保留的“领导小组”精兵简政,切实转变政府职能,严格实行首问负责制和绩效问责制,真正做到“权随事设、责随事定、人随事走”。

无锡读者 知新

天气太热,制度不能太冷

读了现代快报7月20日《少两块钱,中途被司机赶下车,两个小学生顶着烈日暴走回家》的文章后,就感觉天气太热,制度太冷。

制度是要求大家共同遵守的办事规程。按规程办事没错,但我觉得在关心人方面缺少了温度,没这温度让人觉得,出门在外,你少一分钱都寸步难行。制度再严还

是人去操作。司机能不能特殊情况特殊对待,多点人性化?况且我们面对的是不懂事的孩子,而不是要赖的成年人。我们可以向学生要个电话,事后让孩子的父母补交钱。我想司机信任学生,学生也会信任司机,家长也会送钱来的。因为我们每一个人都会遇到困难的。

丹阳读者 郎金兰

《现代快报》和农夫山泉请你看水源、看工厂、谈标准

人在做 天在看

全国邀请至少5000名消费者亲眼见证



二维码扫描区



千岛湖-钱塘江的源头



万绿湖-珠江的源头



丹江口-南水北调源头



长白山-白桦林,周围10平方公里无人居住

水是这个世界上最强大的力量,水是人类最亲密的物质,水是生命本身。

水在人体中的比例可以判定一个人的年龄,水分比例越高,人越年轻。

水是可以直接被人体吸收的食物,水中的矿物元素直接参与人体的新陈代谢,对生命健康有重要的意义。

人类对水的了解是不充分的,没有人清楚地知道水之于生命健康具全部意义,人类对水和

水中营养的研究才刚刚起步。

然而,约97%的水是无法直接饮用的咸水,淡水是人类珍贵的资源。人们在将高士峡谷之上的山泉拦截,将干净的水过滤,让其为人类发挥作用。

水不但孕育了生命,还是人类文明的创造者。人类择水而居,因水而迁。

对人类而言,水如梦幻一般循环着。水不断改变自己的形态,在太阳中变成水蒸气,在

天空中成雨化雪,经过森林,渗入岩石和土壤的怀抱,或以涓涓细流重见天光,或以磅礴的姿态奔流而出,进入江河湖泊,最后回归大海,又开始下一个轮回。

农夫山泉对水常怀敬畏之心,坚持选择优质天然的水源,在水源地旁边建厂,用碳滤、砂滤、膜过滤等物理的方法净化。我们不生产水,我们只是大自然的搬运工。

从即日起,《现代快报》和农夫山泉共同邀请读者一起见证,亲身体验农夫山泉的高标准、高质量和优质天然水源。

报名条件及方式:参与评论《现代快报》新浪官方微博#见证寻源之旅#,发表想去的理由,同时转发该微博并@你的3位好友即有参与机会。

报名时间:截止7月25日,报名人数:25人;

见证寻源时间:7月29日-7月31日,出发地点:南京。

报名地址: <http://weibo.com/modernexpress>

具体报名方式详见微博公告

合作单位:

现代快报

农夫山泉
农夫山泉有点甜